
It is important for children to learn the difference between right and wrong at 
an early age. Punishment is necessary to help them learn this distinction.

To what extend do you agree or disagree with this opinion? What sort of 
punishment should parents and teachers be allowed to use to reach good 
behavior to children?

This is a controversial subject throughout each level of society without any concern to nationalities 
and geographical borders. However, punishment has been inevitable part of children upbringing.

Majority of developed countries are aware as to how growing children from the early ages is major so 
that they believe that if children does not have proper situation in childhood they will not be a useful 
member of society. Punishment split into the two segments, physically and verbally which each of 
them has the specific details which are very prominent.

According to research, physical is suggested only from parents in indispensable situations as opposed 
to teachers that have to be allowed to punish verbally. Moreover, it is proven that hitting children can 
have bad consequence for their futures in terms of psychological manner in their attitude throughout 
the society. for example, a person with a lack of confidence because of physical punishment in his 
childhood will not be very successful among his peers .Another matters that parents face is how much 
intensive the punishment would be to prevent children from being aggressive and irritable. Because 
of these concerns media join to the program in order to expand general awareness and portray the 
standard behavior to children in home and pupils in schools. 

On the other hand, many people have strong views toward do punish children from infancy and even 
let to tutor to wit children in schools to prevent that fault for the second times and they believe that 
this is a only way to prevent from being spoil and impolite.

From my point of view, now days most of families are child-driven and punishment is phase out in 
compare to the past and most of the parents try to tackle this issue by policy instead of violence 
attitude. 


